

市区一居民楼深夜失火

热心市民挺身而出速控火势

茂名晚报讯 记者冯小飞 宁钰燕 4日深 夜23时许,市区福华一街某栋4楼突发火灾,火光与浓烟迅速蔓延,情况危急。关键时刻,一名热心市民挺身而出,果断展开扑救,成功控制火情,赢得周边邻居纷纷点赞。

据悉,火灾发生时已近深夜,大部分居民已休息。火情突发后,4楼窗口不断冒出浓烟,部分居民被烟雾呛醒后发现险情,随即呼喊求救并拨打火警电话。就在火势逐渐扩大的紧急关头,该小区一名市民不顾个人安危,迅速取来灭火器冲向4楼火灾现场。

现场邻居回忆,该市民沉着冷静,熟练操作灭火器对准火源喷射,同时提醒周边居民远离危险区域、注意通风。经过十余分钟的紧张扑救,明火被成功扑灭,火情得到有效控制。随后,消防员赶到现场,对火灾现场进行全面检查,彻底清除隐患,确认无复燃风险。

"多亏了他及时出手,不然火势蔓延开来,后果不堪设想!"现场一位邻居感慨道,火灾扑灭后,不少居民自发围拢过来,向这位英勇的市民表达感谢。面对邻里的称赞,该市民显得十分谦逊,称只是做了自己该做的事。

目前,火灾具体原因仍在进一步调查中。此次事件中,热心市民的勇敢举动彰显了平凡人的责任与担当,用实际行动传递了社会正能量,成为深夜里最温暖的"逆行者"。

当晚记者接到市民报料后第一时间赶赴现场采访,见到了这位见义勇为的热心市民

徐生。回忆起当晚的救火情形,徐生仍历历在目。"当时已经深夜11点多了,我正准备休息,突然闻到一股浓烈的焦糊味,还听到窗外有邻居的呼喊声。"徐生说,他立刻起身查看,发现对面4楼的厨房窗口正冒出滚滚浓烟,火光隐约可见。

"情况太紧急了,根本没时间多想!"徐生没有丝毫犹豫,迅速拿起家中的灭火器冲下楼,直奔起火单元。到达现场后,他发现起火单元的厨房火势已初步蔓延,屋内不时传来物品燃烧的噼啪声。在确认现场无人员被困后,徐生熟练地拉开灭火器保险栓,对准火源根部精准喷射。经过十几分钟的紧张扑救,明火被成功扑灭,火情得到有效控制。

"幸好徐生反应快、胆子大,不然火势蔓延开来,后果不堪设想!"周边邻居纷纷表示,事发时大家都十分慌乱,徐生的及时出手给大家吃了一颗"定心丸"。不少邻居特意赶到现场,向徐生表达了感谢。

据悉,此次火灾的起火位置为厨房,具体起火原因仍在进一步调查中。周边街坊在感慨之余也提醒,厨房是用火用电高频区域,日常需格外注意用火安全,及时检查燃气管道和电器线路,烹饪时切勿随意离开灶台,防范火灾事故发生。

徐生的英勇举动不仅成功化解了一场潜在的重大灾情,更传递了邻里互助的温暖正能量。面对邻居们的称赞,徐生腼腆地表示:"这都是我应该做的,换成谁遇到这种情况,都会伸出援手。"

▶发生火灾的楼层。



李树下的巡回法庭

一电白信宜两地法院创新开展知识产权巡回审判工作纪实

茂名晚报记者林玉杏 通讯员邱少梅 罗依红 黄宇婧



一枚国徽,几方桌椅,信宜市钱排镇双合村的李树下,一座巡回审判庭庄严设立。近日,电白法院与信宜法院把庭审现场"搬"到"中国李乡"的农家院落,联合开展一起涉"三月李"注册商标侵权案件的巡回审判。据悉,"三月李"作为三华李的早熟品种,是当地李产业的重要组成部分。这场设在李园深处的庭审,不仅关乎个案裁判,

更牵系着千家万户果农的生计与发展。

法槌声起,打通司法服务 "最后一公里"

随着庭审拉开帷幕,清脆的 法槌声在李树下回荡。该案因 一方未经授权,擅自在网络店铺 中使用他人注册商标进行宣传, 涉嫌构成商标侵权。承办法官 陈全强严格依照法定程序,组织双方当事人依次进行法庭调查、举证质证,并围绕争议焦点展开法庭辩论,同时当庭开展释法明理。庭审程序规范、节奏明晰,信宜市三华李产业协会会员、当地果农等30余人现场旁听,"沉浸式"体验了一堂生动的法治公开课。

多方联动,跨域调解开出 "解纷良方"

庭审结束后,电白法院携手信宜法院、钱排镇综治中心,并邀请三华李产业协会会长协对背",对双方当事人实施"背对背"调解。经多轮耐心沟通,双方分歧逐步弥合,最终握手言和,达成调解协议,实现矛盾纠纷的高效、调解协议,实现没面保护机制的实质性化解。该次跨域联制的一次成功探索,展现了司法协作的温情与效能。

联合普法,筑牢知识产权 "保护屏障"

借助此次巡回审判,电白法院、信宜法院联合钱排镇人民政府、三华李产业协会等多方力量, 共同打造"知识产权保护一站式普 法阵地"。普法团队通过设立咨询台、派发宣传手册、现场接受咨询等多种形式,向群众讲解商标注册、侵权维权、商业秘密保护等法律知识。就商户代表普遍关心的维权难题,各部门联合"会诊",精准"开方",提供专业法律指导和政策解答,有力提升群众的知识产权保护能力。

司法赋能,激活产业发展 "一池春水"

本案是电白法院与信宜法院 共同设立"三华李产业司法保护联 系点"后首次开展的知识产权巡回 审判,标志着两地司法协同保护步 人实质运行新阶段。审判走进李 园农家,调解深人纠纷源头,普法 贴近民生心头——这一系列举措, 不仅达到"审理一案、教育一片"的 效果,更构建起"司法服务下沉、多 元共治发力、产业发展受益"的良 性格局。

展望未来,电白法院与信宜法院将继续深化司法协作,延伸审判职能,推动知识产权保护与乡村振兴有机衔接,为"中国李乡"等地方特色品牌健康发展筑牢司法屏障,以法治力量持续护航产业振兴之路。